
Il Presidente della IIA Commissione
(insegnante D'Angelo Filippa)

Oggetto: Trasmissione verbale n. 4 della IIA Commissione Consiliare,

in allegato:
-copia del verbale n. 4 del 28,03,2018;
-copia convocazione ;
-sostituzioni in commissione;
-copia brogliaccio;
-comunicazione presidente di commissione.
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Alle ore 16.30 sono presenti il Presidente del Consiglio C. E. Scozzarella, il Presidente della
Commissione Consiliare D'Angelo Filippa e i componenti Bentivegna, Alessi, Draga e Profeta in
sostituzione del componente Cavallaro (vedi delega).
Visto il numero legale dei presenti la seduta è valida.
Il Presidente del Consiglio C. motiva la convocazione dell'odierna Commissione poiché in
Consiglio Comunale, nella seduta del 12 marzo 2018, il Presidente della II Commissione, la
consigliere D'Angelo, aveva comunicato eventuali dimissioni da Presidente della Commissione
stessa, dimissioni mai, peraltro, formalizzate.
Chiede la parola la consigliere D'Angelo dicendo che ha delle dichiarazioni da fare in merito al 1
punto all'O.d.G. Comunica alla Commissione che, dal momento che si è nuovamente creato
l'equilibrio interno alla Commissione, è sua intenzione continuare a farne parte in vesye di
Presidente, infatti protocolla durante la seduta di Commissione le proprie intenzioni motivate e ne
consegna una parte al Presidente del Consiglio C. E. Scozzarella.
Alle ore 16.55 esce il consigliere Bentivegna per sopraggiunti motivi di lavoro.
Preso atto delle intenzioni del Presidente D'Angelo il Presidente del C.C. consegna alla stessa la
prosecuzione dei lavori poiché ne è legittimata.
La consigliere Draga chiede il prelievo del 4 punto all'O.dG..
Prelevato il punto là stèssa chiede Che venga méssa ài vóti là Sfiducia ài Presidènte della
Commissione per motivi politici.
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Presenti

Profeta Giuseppe            sostituto

Cavallaro M. Grazia       componente

Draga Concetta            componente
Béiitivepà Stefano        componente
Alessi Antonio           componente

D'Angelo Filippà         Presidente
Componenti

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

nA COMMISSIONE CONSILIARE
(Beni Culturali-Pubblica Istruzione -Solidarietà Sociale-Sport- Turismo e Spettacolo-Personale)

Verbale ti^ 4 del 28.03.2018

II giorno 28 del mese di marzo 2018 alle ore 16.30, si è riunita la nA Commissione Consiliare,
giusta convocazione del Presidente del Consiglio Comunale del 26 marzo 2018 per discutere il
seguente O.d.G.

>Presa d'Atto dimissioni del Presidente di Commissione;
>Elezione Presidente dì Commissione;
>Elezione vice presidente di Commissione;
>Varie ed eventuali.
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. T>'A\M^tlO Filippi

11 Presidente1 componenti

Della nA CommissioneBemivegna

\S>Alessi

Il Presidente D'Angelo a questa richiesta risponde intanto ringraziando la consigliera Draga perché
chiedendo la messa ai voti la sfiducia è evidente che la riconosce Presidente, diversamente non

avrebbe motivo tale richiesta, poi avendo dubbi sulla richiesta se legittima o meno, in quanto la
sfiducia non è contemplata nel Regolamento per il Funzionamento del C.C. in vigore specie per
"motivi politici", chiede che venga chiamato ad intervenire in Commissione il Segretario Generala
Doti. Nìcolosi.  La consigliera Draga chiede, allora, che venga fatta la revoca del Presidente di
Commissione perché sono mutate le condizioni politiche.

Il consigliere Profeta interviene dicendo che ha dubbi sulla legittimità della convocazione in quanto
il Presidente del Consiglio C. convoca solo in difetto del Presidente della Commissione, a suo dire
ancora in carica, anche se la stessa aveva annunciato le dimissioni in C.C.La consigliera Draga dice
che per lei erano valide quelle annunciate in C.C. vista la delibera di C.C. n.13 del 12.3.2018.
Entra in Commissione il Segretario che, ascoltato quanto prima era stato detto in Commissione, sul
punto interviene dicendo che : " L'istituto della revoca del Presidente della Commissione non è al
momento né previsto né disciplinato dal Regolamento per il Funzionamento del C.C., né da altra
fonte regolamentare; pertanto allo stato attuale e a mio modesto parere, non è possibile dar seguito
ad una ipotetica votazione"; in merito alla Presidenza della Commissione si esprime dicendo:"
secondo il mio modesto parere la Consigliera D'Angelo è tutt'ora titolata a presiedere la
Commissione in quanto non ha ancora provveduto a comunicare formahnente le proprie
dimissioni".
Il Presidente del Consiglio C. invita i componenti della Commissione a farsi portavoce per
emendare,in tal senso^ii Regolamento in vigore nella parte in cui regolamenta le Commissioni C.
permanenti.
Il consigliere Alessi interviene dicendo che l'istituto della revoca può essere esercitato attraverso
l'ari. 21 quinquies 1. 241/90 essendoci un vuoto Regolamentare.
H Segretario risponde che se la revoca comporta pregiudizi in danno ai soggetti interessati, è
previsto un indennizzo, che in questo caso potrebbe anche configurarsi.
La consigliera Draga chiede una copia del documento protocollato dal Presidente di Commissione
che le viene consegnata.
Viene chiesto il rinvio dei punti all'O.d.G., pertanto la Commissione si autoeonvoea per mercoledì
4 aprile 2018 alle ore 17.30.
Nessun altro chiede di parlare, per cui alle 18.30 la seduta si ritiene chiusa.

Viene redatto il presente verbale.
Letto, confermato e sottoscritto.
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II giorno 28 del mese di MARZO 2018 alle ore 16,30 si è riunita la II Commissione Consiliare
seguito di convocazione DEL Presidente del Consiglio

Verbale n  del 28/03/2018

II COMMISSIONE CONSILIARE

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
(Provincia Regionale di Enna) ; •--




